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কেরানা ভাইরােসর কারেণ গত বছেরর মাচ� মাস �থেক �ায় এক বছর ব� রেয়েছ সকল িশ�
িবেবচনা কের আগামী মাচ�-এি�ল মােস সীিমত আকাের িশ�া �িত�ান �খালার িচ�া করেছ সর
অিভভাবকসহ সাধারণ মানুষ �ুল খুেল �দয়ার পে� মতামত িদেলও তারা মেন কেরন, �ুল খু
�যেত পাের। ম�লবার এসিড�জ বা�বায়েন নাগিরক ��াটফম �, বাংলােদশ আেয়া�জত ‘অবেশে
��ত?’ শীষ �ক সংলােপ এসব তথ� উেঠ আেস। সংলােপ ‘নাগিরক ��াটফম � অনলাইন জির
শীষ �ক অনলাইন জিরেপর ফলাফল উপ�াপন কেরন �স�ার ফর পিলিস ডায়ালগ (িসিপিড)-এর
যু� পিরচালক অ� ভ�াচায �।

এেত �দখা যায়, ১ হাজার ৯৬০ জন অিভভাবেকর মেধ� ৫৪ দশিমক ৭ শতাংশ অিভভাবক 
িনরাপদ �বাধ করেছন না। অন�িদেক ৬৮ শতাংশ িশ�ক �ুেল �যেত িনরাপদ �বাধ করেছন 
জিরেপর মাধ�েম। ৬৭ শতাংশ অিভভাবক সুর�ার জন� অিতির� িফ �দােন আ�হী নন এবং 
ব�য়ভার বহেন সরকারী অনুদােনর কথা উে�খ কেরন। ৫০.৭ শতাংশ অিভভাবক মেন কের
িনেদ�িশকা �মেন চলেত স�ম না, যিদও ৬৮% িশ�ক মেন কেরন তােদর �ুেলর �া��-িনেদ�িশক
জিরেপ অংশ�হণকারী অন�েদর মেধ� ৬০.৫% অংশ�হণকারী মেন কেরন �ুল �খালা উিচত
মেন কেরন এেত সং�মণ বাড়ার আশ�া রেয়েছ। নাগিরক ��াটফেম �র আ�ায়ক ও িসিপিড
ভ�াচায � অনু�ােন সভাপিত� কেরন।

 


